
Вариант № 8.
1 (№ 580) Статья, набранная на компьютере, содержит 32 страницы, на каждой странице 32

строки, в каждой строке 25 символов. Определите информационный объём статьи в
Кбайтах в кодировке Windows-1251, в которой каждый символ кодируется 8 битами.

2 (№ 602) Для каких из приведённых чисел ложно высказывание:
 НЕ (Первая цифра чётная) ИЛИ (Третья цифра нечётная)?

Выберите все правильные варианты:
 4342  1234  6432  3465  2345

3 (№ 624) Между населёнными пунктами A, B, C, D, E построены дороги, протяжённость
которых (в километрах) приведена в таблице. Определите длину кратчайшего пути между
пунктами A и D. Передвигаться можно только по дорогам, протяжённость которых указана
в таблице.

 

4 (№ 646) Пользователь работал с каталогом C:\Физика\Задачи\Кинематика. Сначала он
поднялся на один уровень вверх, затем ещё раз поднялся на один уровень вверх и после
этого спустился в каталог Экзамен. Укажите полный путь того каталога, в котором
оказался пользователь.

 1) С:\Физика\Задачи\Экзамен   
 2) С:\Физика   

 3) С:\Экзамен   
 4) С:\Физика\Экзамен   

5 (№ 668) Дан фрагмент электронной таблицы. Какое число должно быть в ячейке A2, чтобы
построенная после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек
A2:D2 соответствовала рисунку?

 

6 (№ 697) Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм:
 Повтори 3 раз

   Сместиться на (–2, –1) 
   Сместиться на (3, 2) 

   Сместиться на (2, 1)
 Конец

Какую единственную команду надо выполнить Чертёжнику, чтобы вернуться в исходную
точку, из которой он начал движение?

 



1) Сместиться на (9, 6)   
 2) Сместиться на (–6, -9)   

 3) Сместиться на (6, 9)   
 4) Сместиться на (–9, -6)   

7 (№ 717) Вася и Петя играли в шпионов и кодировали сообщение собственным шифром.
Фрагмент кодовой таблицы приведён на рисунке. Расшифруйте сообщение, если известно,
что буквы в нём не повторяются:

 # + + ^ # # ^ # ^

8 (№ 739) Определите значение переменной а после исполнения данного алгоритма.
a := 4

 b := 8+2*a
 a := b/2*a

В ответе укажите одно число – значение переменной а.
9 (№ 762) Определите, что будет напечатано в результате работы следующей программы.

Var s,k: integer;
 Begin

   s := 0;
   for k := 4 to 9 do

     s := s + 12;
   writeln(s);

 End.
10 (№ 784) Школьница делала лабораторную работу по физике, в ходе которой измерила 10

раз силу тока и записала показания амперметра в таблицу Tok (Tok[1] – результат первого
измерения, Tok[2] – второго и т. д.). Определите, какое

 число будет напечатано в результате работы следующей программы.
 Var k, m: integer;

     Tok: array[1..10] of integer;
 Begin

   Tok[1] := 10; Tok[2] := 14;
   Tok[3] := 15; Tok[4] := 4;

   Tok[5] := 12; Tok[6] := 6;
   Tok[7] := 3; Tok[8] := 5;

   Tok[9] := 5; Tok[10] := 10;
   m := 0;

   For k := 1 to 10 Do
     If Tok[k] > 6 Then Begin

       m := m + 2;
     End;

   Writeln(m);
 End.

11 (№ 807) На рисунке – схема дорог, связывающих города A, B, C, D, E, F, G и H. По каждой
дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько
существует различных путей из города A в город H?

 



12 (№ 830) В таблице представлен фрагмент базы данных «Отправление поездов дальнего
следования». Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию

 (Категория поезда = «скорый») И (Время в пути > 20.00)?

13 (№ 852) Переведите число 1100011 из двоичной системы счисления в десятичную систему
счисления. В ответе запишите полученное число.

14 (№ 874) У исполнителя Вычислитель две команды, которым присвоены номера:
1. умножь на 3

 2. вычти 1
Исполнитель работает только с натуральными числами. Составьте алгоритм получения из
числа 1 числа 23, содержащий не более 5 команд. В ответе запишите только номера
команд. Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой из них.

15 (№ 896) Файл размером 8 Кбайт передаётся через некоторое соединение со скоростью
2048 бит в секунду. Определите размер файла (в байтах), который можно передать за то же
время через другое соединение со скоростью 256 бит в секунду.

16 (№ 919) Цепочка из трёх бусин, помеченных латинскими буквами, формируется по
следующему правилу:

 1) в середине цепочки стоит одна из бусин C, E, D, A;
 2) в конце – одна из бусин H, A, C, которой нет на втором месте;

 3) на первом месте – одна из бусин H, A, E, D, не стоящая в конце.
 Определите, сколько из перечисленных цепочек созданы по этому правилу?

HCA AEA DAH ECC EEH ADE CEA AED EHA
17 (№ 942) Доступ к файлу table.xls, находящемуся на сервере home.ru, осуществляется по

протоколу ftp. В таблице фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж.



Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети
Интернет.
А) home   Б) ://

 В) .ru    Г) ftp
 Д) table  Е) .xls

 Ж) /
18 (№ 964) Приведены запросы к поисковому серверу. Для каждого запроса указан его код –

соответствующая буква от А до Г. Запишите в таблицу коды запросов слева направо в
порядке возрастания количества страниц, которые нашёл поисковый сервер по каждому
запросу. По всем запросам было найдено разное количество страниц. Для обозначения
логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ «|», а для логической
операции «И» – символ «&».

 А: Солнце | Воздух | Вода
 Б: (Солнце & Воздух) | Вода

 В: Солнце & Воздух
 Г: Солнце & Воздух & Вода

19 (№ 1000) В московской Библиотеке имени Некрасова в электронной таблице хранится
список поэтов Серебряного века. Ниже приведены первые пять строк таблицы. Всего в
электронную таблицу были занесены данные по 150 поэтам Серебряного века в
алфавитном порядке.

 

На основании данных, содержащихся в этой таблице, ответьте на два вопроса.
 1. Определите количество поэтов, родившихся в 1889 году. Ответ на этот вопрос запишите

в ячейку H2 таблицы.
 2. Определите в процентах сколько поэтов умерли позже 1940 года и носили имя Сергей.

Ответ на этот вопрос с точностью не менее 2 знаков после запятой запишите в ячейку H3
таблицы.

20.1 (№ 1001) На бесконечном поле имеются 4 стены, расположенные в форме прямоугольника.
Длины вертикальных и горизонтальных стен неизвестны. Робот находится в клетке,
расположенной в левом верхнем углу прямоугольника.

 

Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, расположенные с внутренней
стороны верхней и нижней стен.

20.2 (№ 1003) Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел
определяет сумму всех чисел, кратных 7 и оканчивающихся на 2. Программа получает на

http://kpolyakov.spb.ru/cms/files/poets.xls


вход натуральные числа, количество введённых чисел неизвестно, последовательность
чисел заканчивается числом 0 (0 – признак окончания ввода, не входит в
последовательность). Количество чисел не превышает 1000. Введённые числа не
превышают 30 000. Программа должна вывести одно число: сумму всех чисел, кратных 7
и оканчивающихся на 2.

 Пример работы программы:
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